

工作简报

第一期

宜宾职业技术学院防控办公室

2020 年 1 月 30 日

不忘初心，牢记使命责任，坚决打赢疫情防控保卫战

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，宜宾职业技术学院党委行政密切关注疫情进展，高度重视防控工作。认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央国务院、省委省政府、省委教育工委省教育厅、宜宾市委市政府关于疫情防控的决策部署，以高度的政治自觉和使命担当，切实落实各项防控措施，形成了高效联动的防控责任机制，并取得了良好成效。

一、提高站位，多措并举，落实防控责任

一是提高站位，高度重视。学院党委行政高度重视疫情防控工作，自 1 月 22 日学院收到省教育厅《关于切实做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》起，按照“抓早抓重，确保安全”的原则，立即部署相关工作，1 月 23 日上午学院党委书记林世全同志主持召开了学院防控新型冠状病毒感染的肺炎工作紧急会议，会议传达了中央、省、市对疫情防控的紧急通知，并成立了以党委书记林世全同志为组长，党委副书记、院长伍小兵同志为第一副组长，副院长古文伟同志为常务副组长，全体党委委员、副院长为副组长，各部门负责人、二级学院负责人为成员的新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组，统一领导、组织和协调学院疫情防控及应急处置工作。

二是多措并举，部署防控。及时研究制定了《宜宾职业技术学院防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情实施方案》，根据的“防控实施方案”，领导小组从师生寒假去向情况摸排统计、防控物资准备、校园环境的消毒、信息报送、值班值守、防控知识宣传和舆情引导等八个方面的进行了统筹部署，并明确责任领导，实施了全方位组织领导和网格化管控。

三是畅通信息，落实责任。自 1 月 23 日起，一方面建立了防控联动机制，由总务处统筹全院防控工作，党政办负责各类防控信息报送和各级文件的及时传达，学生处、保卫处负责全院学生相关信息的统筹，各二级学院和部门负责每

天的师生情况零报告；另一方面及时研判跟踪，学院防控领导小组先后组织召开工作部署会、分析研判会、工作落实追踪会会议 3 次，及时研判疫情防控形势，并部署相关防控工作；第三是畅通了信息渠道。共向省教育厅、市教育和体育局、市双城服务局报送各类防控信息（包括零报告信息）28 条，收悉传达省市等各级文件 13 份，收到各部门、二级学院报送信息 105 条，发布《防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情实施方案》等 5 个规范性方案或预案，建立了 1 个疫情零报告工作 QQ 群，3 个微信群，确保了信息畅通，信息共享。

二、掌握实情，防范未然，确保师生安全

一是掌握去向，落实定点定向跟踪。自 1 月 23 日落实排查跟踪任务以来，按照省市发布的排查规范，一方面掌握学生动向，共查实全院 12999 名学生中，无湖北籍学生，有 2 名学生目前在湖北省恩施和仙桃市，9 名学生分别与来自武汉和湖北省其它市州的人员有过接触等情况，确保了学生一个不漏，落实了定向跟踪责任；另一方面掌控教职工动向，经详细排查，形成了全院教职工假期动向统计表（1 月 18 日 -2 月 13 日）共统计排查出有 7 名教师分别回到在湖北省随州、荆州和黄岗等市探亲，有 282 名教师拟出行回家探亲和旅行等情况，学院根据以上情况，向全院教职工提出了减少外出旅行、减少户外活动的倡议和要求，并建立了教职工外出报告制度；第三是掌握我院外国人去向，做到了准确跟踪

3名留在国内老挝留学生和美中志愿者的去向和活动情况，并确定专人每天定点跟踪。

二是防范未然，落实校园环境整治。一方面全面实施对学院环境消毒，自24日起学院后勤服务中心，先后完成了对全院155间教室、实验实训室和全部办公区域等消毒工作，同时针对学院的21个卫生死角进行了彻底清理和消毒；另一方面，由学院医务室3名医生、值班值守干部、保卫处人员、学院保安等组成了进入校园的人员、车辆检查检查工作组，特别是落实好了对进入校园人员的体温快速检测工作，确保校园安全。

三是物防技防，落实物资准备。为充分保障开学的防控工作需要，按照学院防控领导小组的统一部署，一方面由总务处会同国资办，提前预定了订购快速体温检测仪260台(已到位10台)、口罩2万个、消毒酒精和消毒液，这些物资将于近期陆续到达学院；另一方面多渠道筹集防控物资，鉴于国家整体防控的需要，学院防控领导小组要求全体干部和教职工，要积极动员各种力量，采取多种方式准备和筹备防控物资，确保开学时防控物资准备充分。

三、科学引导，全员参与，打赢防疫保卫战

一是科学引导，坚定打赢阻击疫情决心。一方面及时向全体教职工和学生发布了新型冠状病毒疫情防控相关知识，并要求全体师生不信谣、不传谣、不造谣；另一方面学院党

委行政及时向滞留在疫区的师生送去了问候和关心，并向全院师生发出了倡议，努力凝聚起全员参与，科学防控的强大动力。

二是科学预判，落实各项重点工作。一方面制定预案，延迟开学时间，按照省教育厅通知要求，我院及时制定和发布了延迟开学通知和实施预案，在疫情未得到根本控制前，着力减轻因开学学生流动大、人员聚聚集可能带来的疫情风险；另一方面完善工作台账，准确掌握师生动态，落实好每天的零报告制度，重点抓实特殊群体的情况；第三是充分发挥党总支、党支部战斗堡垒和党员、团员的先锋模范作用，形成抗击疫情的强大合力。学院党委按照 1 月 28 日中共中央印发的《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》的要求，把“不忘初心，牢记使命”主题教育落实在学院防控具体工作中去，要求全体党员、团员自觉投身于疫情防控，从我做起，从每一个防控的细节做起。

三是举一反三，做细开学检测和教育工作。一方面全面落实好师生入学回校时的检测制度，重点对到过疫区或与来自疫区的人员有关密切接触的人员在入校前进行全面筛查，落实好每个班级每天的定时体温快速检测工作；另一方面利用学院电子屏、卫生专刊橱窗、班会、团会对新型冠状病毒肺炎基本知识进行宣传教育，帮助师生提高防范意识，了解

防范知识，引导师生理性认识疫情，科学做好防护，保持充足睡眠，积极参加体育锻炼，增强体质和免疫力，养成良好的卫生习惯和健康的生活方式。

抄送：省教育工委、教育厅，宜宾市教育和体育局，院领导、学院各部门
